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Números Binomiais – 2014 - GABARITO
1. Determine m que verifique: a) 
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Solução. Utilizando as propriedades dos números binomiais, temos:

a) 
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b) 
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2. Sabendo que p ≠ q, resolva o sistema: 
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Solução. Como p é diferente de q, temos que p + q = 10. Utilizando a outra equação informada, temos:
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3. Utilize as propriedades e calcule os binomiais:

a) 
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Solução. Temos:
a) 
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b) 
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b) 
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4. Sabendo que 
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Solução. Utilizando a Relação de Stifel, temos: 
[image: image17.wmf]84
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5. Calcule o valor de 
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Solução. Utilizando o teorema das linhas, temos:
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6. (Unificado) Resolva a equação na variável n: 
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Solução. Utilizando o teorema das linhas, temos:
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7. Calcule: a) 
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Solução. Utilizando as propriedades, temos:
a) 
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b) 
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c) 
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8. Se um número natural n é tal que 
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Solução. Utilizando a Relação de Stifel, temos:
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O natural 3 é divisor de 15.
9. (UFMG) Determine o número inteiro m que satisfaz a equação envolvendo números combinatórios:
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Solução. Utilizando as propriedades, temos:
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10. (UERJ) Em uma barraca de frutas, as laranjas são arrumadas em camadas retangulares, obedecendo à seguinte disposição: uma camada de duas laranjas encaixa-se sobre uma camada de seis; essa camada de seis encaixa-se sobre outra de doze; e assim por diante, conforme a ilustração a seguir.
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Sabe-se que a soma dos elementos de uma coluna do triângulo de Pascal pode ser calculada pela fórmula 
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, na qual n e p são números naturais, n ≥ p e 
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 corresponde ao número de combinações simples de n elementos tomados p a p. Com base nessas informações, calcule:

a) a soma 
[image: image34.wmf]2

18

2

4

2

3

2

2

C

...

C

C

C

+

+

+

+

;

b) o número total de laranjas que compõem quinze camadas.
Solução. Utilizando os conceitos binomiais, temos:
a) 
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b) As camadas de laranjas podem ser representações de números binomiais em colunas. Observando as primeiras representações do triangulo de Pascal, temos que a 3ª coluna multiplicada por 2 fornece a quantidade indicada de laranjas por camadas:
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 b) Solução 2. Observe que (2, 6, 12, 20, ...) é uma progressão aritmética de 2ª ordem, pois subtraindo uma vez o termo pelo antecessor, temos a progressão aritmética de razão 2: (4, 6, 8,...). Temos:
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